



# Hela livets kyrka

AKTUELLT FRÅN FILADELFIKYRKAN | NOVEMBER 2007

## Lärjungaskap formar församlingens framtid

Vad är det viktigaste skälet till att människor blir kvar i tron och väljer att satsa i sin församling? Jag tror att det har med det egna andliga livet att göra. Ett inre liv och ett yttre engagemang hänger alltid ihop.

**Jag är övertygad** om att en av de viktigaste frågorna för vår församlings framtid har med lärjungaskap att göra. Vi behöver finna former för att hjälpa varandra in i ett disciplinerat andligt liv. När man hittar en vardagspuls i ett eget andaktsliv blir man också en aktiv församlingsmedlem.

**När Jesus kallar** lärjungar så ger han dem ingen bibelläsningplan eller en andaktsbok. Han säger: Följ mig. När lärjungarna får leva med Jesus förändras deras liv. Det finns inga genvägar. Det är först när ledare i ungdomsgruppen låter ungdomarna komma nära deras eget liv som lärjungaskap blir möjligt. Det är först när vi kommer nära varandra som vi kan hjälpa varandra in i efterföljelse.

**Det är i** bönegrupper eller cellgrupper, i böneringar eller samtalsgrupper som den verkliga förankringen i tron kan ske. Det är där man lär sig be högt. Det är där man berättar om sin kamp och om sina segrar. Det är där man pratar om vad bibelordet betyder och hur man ska tolka det man läser. Det är där man lär sig älska varandra och ha fördrag med varandra.

**Inför nästa år** vill jag betona den lilla gruppens stora betydelse. Det är i gemenskapen med varandra som vi växer i tron och förankras i församlingen. För att detta ska ske behöver vi andliga "fäder" och "mödrar". Alltså människor som låter andra komma riktigt nära. Det är så lärjungaskap har förmedlats i alla tider och det är så det förmedlas än idag.

**Med dessa rader** vill jag utmana dig att söka dig till en bönegrupp eller cellgrupp. Det är i de små sammanhangen som de stora segrarna grundas.

Niklas Piensoho



## Äldreboendet Rosstorp står inför förändringar

Församlingen står inför beslutet att överlåta äldreboendet Rosstorp, som varit i Filadelfias ägo sedan 1980. Stora krav på investeringar gör det ekonomiska ansvaret för tungt. De resurser som frigörs skulle kunna användas för omsorg om alla våra äldre, var de än bor.

**Sedan ett antal** år tillbaka har vi ett myndighetskrav på oss att bygga om och anpassa lokalerna i Rosstorp, allt enligt nya regler med krav på större ytor för lägenheterna. En sådan ombyggnad kostar 50 - 60 miljoner kronor. Med tanke på ansvaret för församlingens totala ekonomi har styrelsen tidigare inte ansett det vara ansvarsfullt att gå in i en så stor investering.

**På församlingens ordinarie** administrationsmöte i april 2006 togs beslut om att sälja fastigheten och hyra tillbaka den av den nye fastighetsägaren genom ett långtidskontrakt. Tanken var att församlingen skulle fortsätta att bedriva vårdverksamhet i Rosstorp, utan att behöva göra en stor investering. Av olika anledningar lyckades vi inte genomföra detta, och arbetet med att hitta en framtidslösning intensifierades på nytt.

**I oktober hölls** ett extra administrationsmöte och församlingen beslutade att ställa sig bakom styrelsens förslag att även driften av äldreboendet överläts till annan part. Vi vill inte avveckla verksamheten, snarare försöka hitta



en god lokallösning och en bättre operatör, med liknande värdegrund som vi som församling har. Av de boende på Rosstorp är numera ungefär hälften församlingsmedlemmar. De resurser som frigörs i samband med en eventuell försäljning av Rosstorp kanske skulle kunna användas för att ha omsorg om fler av församlingens äldre.

**Vi tror att** det är möjligt att genomföra detta inom det närmaste halvåret. När styrelsen kommer till ett konkret förslag kommer boende, anhöriga, personal och församlingsmedlemmar att informeras och få tillfälle att lämna synpunkter. Ett avtal kommer att läggas fram vid ett extra administrationsmöte för slutligt beslut.

**Till sist vill** vi vädja om förbön för de boende och personalen på Rosstorp och att frågan om framtiden för vårt äldreboende får en god lösning. Vi bör även be och arbeta för att vi som församling blir bättre på att visa omsorg och ta ansvar för alla våra äldre, var de än bor.

För styrelsen i Filadelfiaförsamlingen i Stockholm

Torsten Malmvall och Roger Haraldsson



## Nu ska Drakudden rustas upp!

Att vara på läger på Drakudden har betytt mycket för ett stort antal barn, unga och vuxna. Men byggnaderna behöver renoveras och antalet platser utökas. Till sommaren kommer förhoppningsvis ett nytt annex att stå klart med femton nya fyrbäddsrum.

■ Framför oss ligger ett stort arbete med Drakuddens utveckling. Gården ska rustas upp för att bli ett ännu bättre redskap för alla sorters verksamheter: barn- och ungdomsläger, sommarkollo, vuxengrupper, seniorverksamhet och retreatar.

### Nytt annex redan till sommaren

Ända sedan församlingen sålde lägergården på Blidö 1997 har inriktningen varit att utöka bäddkapaciteten på Drakudden med ett nytt annex. Där kommer vi att få femton nya fyrbäddsrum. Till den nya byggnaden kopplas en stor glasveranda med utblick över Mälaren. Glasverandan kommer att fungera som samlingslokal för upp till 60 personer. Ett pentry kommer också att finnas i denna byggnad. Går alla planer i lås kan den nya anläggningen stå klar redan till sommaren 2008.

### Stort behov av frivilligarbetare

Drakudden har genom åren drivits av ett beundransvärt frivilligengagemang hos medlemmar som haft en känsla för barn och ungdomar, och som förstått vad ett läger i en sådan här miljö betyder. Alla har förstått inte möjlighet att engagera sig praktiskt. Men alla kan vara med i förbön för Drakudden och de människor som engagerar sig där.

**Vill du vara med** och arbeta mer konkret, hör av dig till Drakuddens drifts- och verksamhetsråd som leds av Göran Reierstam, tel 0706-17 20 45.

## Kraft för en ny tid. NYÅR 08 UNITE

UNITE Sweden är en nyårskonferens med fokus på unga som passionerat vill lovsjunga Gud och hitta verktyg för att leva ut sin kristna tro i vardagen.

Till och med 30 november kan du utnyttja UNITEs hösterbjudande genom att köpa ett festivalpass för 750 kr. I passet ingår allt: workshops, seminarier, konserter, eventhall, all undervisning i MP3-format, sovplats, frukost, lunch och middag. Från 1-15 december kostar festivalpasset 900 kr. Allra sista anmälningdag är 15 december. Platsen är Idrottshuset i Tumba med plats för 900 personer.

Läs mer på [www.unitesweden.se](http://www.unitesweden.se)



Missa inte  
**DEN LEVANDE  
SJUNGANDE  
JULGRANEN!**

### Generalrepetition

Onsdag 28 nov kl 19.00.

### Föreställningar

Lördag 1 dec kl 15.00 o 18.00

Söndag 2 dec kl 17.00

Lördag 8 dec kl 15.00 o 18.00

Söndag 9 dec kl 17.00

Boka din biljett via Ticnet 077-170 70 70  
[www.ticnet.se](http://www.ticnet.se) eller hos ditt ATG-ombud.



### TUSEN TACK!

Av hela mitt hjärta vill jag uttrycka ett stort tack till alla er som gjorde min 50-årsdag till en mycket minnesrik dag!  
**Stefan Claar**

## Välkommen att sjunga i Adventskören!

### Den 1:a advent

närmar sig med stormsteg. Självklart ska vi en härlig kör som sjunger de vackra jul- och adventssångerna. Till denna kör är alla körsångare välkomna. Både du som finns med i Filadelfiakyrkans olika körer och grupper, men också du som inte sjunger i någon av kyrkans körer.

På repertoaren står de klassiska adventssångerna som vi kommer att sjunga för en förhoppningsvis fullsatt kyrka på första advent.

Vi övar vid två tillfällen, en tisdagskväll och två timmar före gudstjänssten. Boka in dessa datum och kom och var med. Ingen föransmälning behövs. Sättningen på adventskören kommer att vara sopran, alt, tenor och bas.

**Tisdag 27 november** 19.00-21.15

**Söndag 2 december** 09.00 övning,  
11.00 gudstjänst

Varmt välkommen med!  
Samuel Hector



## Adventskonsert med DYNAMIC

Julens sånger i acapellaformat med en av Sveriges bästa vokalgrupper.

### Filadelfiakyrkan

**LÖRDAG 22 december kl 19.00**



## Filadelfiakyrkan

Rörstrandsgatan 5, S:t Eriksplan, Box 21055, 100 31 Stockholm Tel 08-457 09 00  
[info@filadelfia.nu](mailto:info@filadelfia.nu) | Ansvarig utgivare: niklas.piensoho@filadelfia.nu [www.filadelfia.nu](http://www.filadelfia.nu)